
(2003/C 268 E/089) KIRJALLINEN KYSYMYS P-0292/03

esittäjä(t): Kathalijne Buitenweg (Verts/ALE) komissiolle

(3. helmikuuta 2003)

Aihe: Tony Blairin 26. tammikuuta antamat Euroopan ihmisoikeussopimusta koskevat lausunnot suhteessa
Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 6 ja 7 artiklaan

Tiedotusvälineissä kerrottiin Ison-Britannian pääministerin Tony Blairin esittäneen 26. tammikuuta, että
hän harkitsee vakavasti Euroopan ihmisoikeussopimuksen sitoumusten noudattamatta jättämistä (erityisesti
kyseisen yleissopimuksen 3 artiklan) tai sanoutumista irti Euroopan ihmisoikeussopimuksesta. Tarkoituk-
sena on saada turvapaikanhakijoiden määrä vähenemään Yhdistyneessä kuningaskunnassa.

Pian voimaan astuvan Euroopan unionista tehdyn uuden sopimuksen 6 artiklan 1 kohdassa sanotaan, että
unioni perustuu jäsenvaltioille yhteisiin vapauden, kansanvallan, ihmisoikeuksien ja perusvapauksien
kunnioittamisen sekä oikeusvaltion periaatteisiin. Sopimuksen 6 artiklan 2 kohdan mukaisesti unioni
pitää arvossa yhteisön oikeuden yleisinä periaatteina perusoikeuksia, sellaisina kuin ne taataan ihmis-
oikeuksien ja perusvapauksien suojaamiseksi tehdyssä Euroopan yleissopimuksessa.

Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 7 artiklan 1 kohdan mukaisesti komissio voi antaa neuvostolle
ehdotuksen sen toteamiseksi, että jokin jäsenvaltio rikkoo 6 artiklan 1 kohdassa mainittuja periaatteita.

Katsooko komissio, että Euroopan ihmisoikeussopimuksen sitoumusten noudattamatta jättäminen tai
jäsenvaltion sanoutuminen irti kyseisestä yleissopimuksesta rikkoo 6 artiklan 1 kohdassa ja 2 kohdassa
mainittuja periaatteita?

Mikäli Yhdistynyt kuningaskunta jättää noudattamatta Euroopan ihmisoikeussopimuksen sitoumuksia
(erityisesti yleissopimuksen 3 artiklaa) tai sanoutuu irti kyseisestä yleissopimuksesta, niin antaako tämä
komissiolle aiheen 7 artiklan 1 kohdassa tarkoitetun ehdotuksen antamiseen neuvostolle?

António Vitorinon komission puolesta antama vastaus

(3. maaliskuuta 2003)

Komissio on pannut merkille Yhdistyneen kuningaskunnan pääministerin lausunnot.

Komissio myöntää, että parlamentin jäsenen esittämä kysymys on aiheellinen, kun otetaan huomioon
Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 6 artiklassa sekä Euroopan yhteisöjen tuomioistuimen oikeus-
käytännössä Euroopan ihmisoikeussopimukselle myönnetty erityisasema unionin perusoikeuksien suojelu-
järjestelmässä.

Komissio haluaa kuitenkin jatkaa pohdintojaan mahdollisten muutosten valossa ennen kuin se ottaa kantaa
tämän asian sisältöön.

(2003/C 268 E/090) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0298/03

esittäjä(t): Wilhelm Piecyk (PSE)
ja Helle Thorning-Schmidt (PSE) komissiolle

(7. helmikuuta 2003)

Aihe: Valtion tuki ja yhteisön työllisyys merenkulkualalla

Yhteisön meriliikenteen valtion tukea koskevien suuntaviivojen (1) päätavoitteisiin kuuluu yhteisön
työllisyyden tukeminen ja turvaaminen. Tavoite asetettiin vastalauseena sille, että yhteisön alueelta kotoisin
olevien merenkulkijoiden työllisyys on heikentynyt vuosikausien ajan, kun taas kolmansien maiden
matalapalkkaisten merenkulkijoiden työllisyys on parantunut merkittävästi.

Ennen kyseisten suuntaviivojen hyväksymistä yhteisön toimielimet korostivat useaan otteeseen yhteisön
merenkulkijoiden työllistämisen tukemista. Esimerkkeinä mainittakoon komission tiedonanto ”Uusi
merenkulun strategia” (2) ja strategiasta yhteisön merenkulkualan kilpailukyvyn parantamiseksi
24. maaliskuuta 1997 annettu neuvoston päätöslauselma (3).
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Suuntaviivoissa annettiin jäsenvaltioille mahdollisuus myöntää verovapauksia yhteisön merenkulkijoille,
jotta nämä pystyisivät paremmin kilpailemaan kolmansien maiden halvan työvoiman kanssa.

Huhtikuussa 2001 komissio julkaisi tiedonannon merenkulkijoiden koulutuksesta ja palvelukseen
ottamisesta (4). Komissio ilmoitti, että kolmansien maiden halpa työvoima on syynä siihen, että yhteisön
merenkulkijoiden työllisyys heikkenee koko ajan, ja ilmoitti seuraavaa: ”Komission yksiköt seuraavat
tulevaisuudessakin suuntaviivojen soveltamisen tuloksia ja ottavat huomioon etenkin työllisyyttä edistävät
toimenpiteet valmistellessaan suuntaviivojen seuraavaa tarkistusta” (ks. tiedonanto, s. 10).

Katsooko komissio edellisen perusteella, että valtion tukien myöntäminen kolmansien maiden matala-
palkkaiselle työvoimalle on ristiriidassa yhteisön työllisyyden tukemisen kanssa? Miten komissio aikoo
tukea yhteisön työllisyyttä merenkulkualalla suuntaviivojen tarkistuksen yhteydessä?

(1) EYVL C 205, 5.7.1997, s. 5.
(2) KOM(1996) 81.
(3) EYVL C 109, 8.4.1997, s. 1.
(4) KOM(2001) 188.

Loyola de Palacion komission puolesta antama vastaus

(2. toukokuuta 2003)

Vuonna 1997 vahvistettujen yhteisön meriliikenteen valtiontukea koskevien suuntaviivojen mukaan
jäsenvaltiot voivat tukea varustamoja niiden kilpailukyvyn parantamiseksi pienentämällä toimintakustan-
nuksia esimerkiksi siten, että varustamille myönnetään alennuksia ja vapautuksia merenkulkijoiden vero- ja
sosiaalimaksuista.

Toisaalta meriliikenteen valtiontuen tavoitteena on myös edistää merenkulkijoiden taitotietoa ja työllisyyttä
yhteisössä niin maissa kuin aluksilla.

Komissio valmistelee parhaillaan tiedonantoa vuonna 1997 vahvistettujen suuntaviivojen uudelleen
tarkastelusta. Tiedonannon tavoitteena on vahvistaa aikaisemmin vahvistetut tavoitteet ja tehostaa välineitä,
joille ne pannaan täytäntöön.

(2003/C 268 E/091) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0314/03

esittäjä(t): Proinsias De Rossa (PSE) komissiolle

(10. helmikuuta 2003)

Aihe: Irlannin ympäristölainsäädännön täytäntöönpanoa koskevat kertomukset

Direktiivissä 91/692/ETY (1) jäsenvaltiot velvoitetaan laatimaan ja toimittamaan komissiolle säännöllisiä
kertomuksia ympäristölainsäädännön täytäntöönpanosta kansallisella tasolla. Voiko komissio ilmoittaa,
mistä nimenomaisista säädöksistä Irlannin olisi pitänyt toimittaa kertomus komissiolle vuoden 1998
tammikuusta lähtien, kuinka monta kertomusta komissio on vastaanottanut ja milloin se odottaa saavansa
yhä puuttuvat kertomukset (jos komissiolle on asiasta tiedotettu)? Voisiko komissio arvioida, millaisia
vaikutuksia kyseisen direktiivin edellyttämien kertomusten toimittamatta jättämisellä on?

(1) EYVL L 377, 31.12.1991, s. 48.

Margot Wallströmin komission puolesta antama vastaus

(17. maaliskuuta 2003)

Neuvoston direktiivissä (ETY) 91/692, joka on annettu 23 päivänä joulukuuta 1991, säädetään, että
eräiden ympäristöä koskevien direktiivien täytäntöönpanoon liittyvien kertomusten standardoinnista ja
järkeistämisestä säädetyt raportointivelvollisuudet koskevat kolmea ympäristölainsäädännön pääaluetta:
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